Compagnon Maths : chpt 17 pages 8 à 11

Pairs et impairs

Je découvre avec Compagnon Maths page 8

· Relie les billes entre elles comme dans l’exemple.

· S’il en reste une toute seule, entoure la.






Je découvre avec Compagnon maths

Exercice 1 page 8


Exercice 2 page 9 

Pas évident… lui faire en démonstration si besoin. Pour les « paquets de 2 », on peut lui entourer pour qu’il les compte plus facilement. 


Exercice 3 page 9

· Lui montrer la fiche mémo des nombres pairs de l’exercice de découverte. 

· S’il identifie mal les chiffres des unités, lui écrire sur l’ardoise magique en code couleur montessori, la dizaine en bleue et l’unité en vert : 14
Exercice 4 page 9

Si pb… on peut utiliser les étiquettes ci-dessous et lui faire faire un tri dans le tableau pair – impair. Le nombre isolé… sera celui à entourer. 

	Nombres pairs
	Nombres impairs

	
	




Exercice 5 page 10


On peut tenter de lui faire compléter directement la phrase d’observation.

Si pb, on peut lui faire cette fiche


Exercice 6 page 10

On peut reprendre le tableau de tri pair et impairs avec quelques étiquettes de cet exercice.

Soit il y arrive avec la phrase du livre , soit on utilise cette règle en visuel et il prend les étiquettes dans le tableau de tri pour faire ses 2 exemples. 


Exercice 7 page 10

Pas évident non plus… je vous mets en visuel les tables des doubles par dizaines pour qu’il recherche la solution si besoin. ;



Je réfléchis avec Compagnon Maths

Exercice 8 page 11

Le mieux est de lui faire faire chaque problème comme il en a l’habitude avec les fiches suivantes puis de lui faire colorier (ou mettre un point de la même couleur) la case. 

Problème

Nino a 37 euros. 

Combien ? …………………                               ………………………………

Il achète un livre à 14 euros. 


Combien ? …………………                            ………………………………

Combien lui reste – t- il d’euros ?  


C’est écrit                       ………………………………

Donc j’ajoute + ou j’enlève   - ? …………………………………



…………………                   ……………………  = ………………

Problème

Nino a 37 euros. 


Combien ? 37                          euros                                                               
Il achète un livre à 14 euros. 


Combien ? 14                            euros
Combien lui reste – t- il d’euros ?  


C’est écrit                       reste
Donc j’ajoute + ou j’enlève   - ? j’enlève -


        37                        14  =     23


Problème

Nino a acheté un jeu à 37 euros. 


Combien ? …………………                               ………………………………

Et un CD à 14 euros. 


Combien ? …………………                            ………………………………

Combien a –t- il payé en tout ?  


C’est écrit                       ………………………………

Donc j’ajoute + ou j’enlève   - ? …………………………………




        …………………                              ……………………  = ……………………….


Problème

Nino a acheté un jeu à 37 euros. 


Combien ? 37                               un jeu
Et un CD à 14 euros. 


Combien ? 14                            un CD
Combien a –t- il payé en tout ?  


C’est écrit                       payé en tout
Donc j’ajoute + ou j’enlève   - ? j’ajoute  +



   37                                          14       =       51


Problème

Diplo a acheté un jeu vidéo à 37 euros. 


Combien ? …………………                               ………………………………

Il a encore 14 euros. 


Combien ? …………………                            ………………………………

Combien avait –il d’argent en tout avant d’acheter son jeu vidéo ?  


C’est écrit                       ………………………………

Donc j’ajoute + ou j’enlève   - ? …………………………………




    …………………                               …………..………………    = ……………………


Problème

Diplo a acheté un jeu vidéo à 37 euros. 


Combien ? 37                               jeu vidéo

Il a encore 14 euros. 


Combien ? 14                            euros
Combien avait –il d’argent en tout avant d’acheter son jeu vidéo ?  


C’est écrit                       avait …. en tout
Donc j’ajoute + ou j’enlève   - ? j’ajoute +


       37                                     14       =  51

Exercice 9

RAS… si besoin, on aide verbalement
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Les nombres pairs





Les chiffres 0, 2, 4, 6, 8 sont pairs.





Les nombres dont le chiffre des unités se termine par 0, 2, 4, 6 ,  8 sont pairs





Les nombres impairs





Les chiffres 1, 3, 5, 7, 9 sont impairs.





Les nombres dont le chiffre des unités se termine par 1, 3, 5, 7 , 9 sont impairs





Relie les formes entre elles


S’il en reste une toute seule, entoure là


Colorie la bonne case : pair ou impair





Compte les feuilles et écris le résultat.


Relie les feuilles 2 par deux


Compte combien de fois tu as relié les feuilles 2 par 2


Complète ton addition





Lis la fiche des nombres pairs et entoure en bleu les nombres pairs


Lis la fiche des nombres impairs et entoure en rouge les nombres impairs
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Au dessus de chaque terme de l’addition, écris pair ou impair








Pair  +  Pair = ……………………





impair   +  impair = ……………………





pair  +   impair   =  impair





1 + 1 = 2     donc     2 = 1 + 1


2 + 2 = 4    donc     4 = 2 + 2


3 + 3 = 6    donc     6 = 3 + 3


4 + 4 = 8    donc     8 = 4 + 4


5 + 5 = 10   donc    10 = 5 + 5


6 + 6 = 12   donc    12 = 6 + 6


7 + 7 = 14   donc    14 = 7 + 7


 8 + 8 = 16   donc    16 = 8 + 8


     9 + 9 = 18   donc    18 = 9 + 9





10 + 10 = 20     donc     20 = 10 + 10


    11 + 11 = 22    donc      22 = 11 + 11


    12 + 12 = 24    donc     24 = 12 + 12


    13 + 13 = 26    donc     26 = 13 + 13


    14 + 14 = 28   donc      28 = 14 + 14


    15 + 15 = 30   donc      30 = 15 + 15


    16 + 16 = 32   donc      32 = 16 + 16


    17 + 17 = 34   donc      34 = 17 + 17


    18 + 18 = 36   donc      36 = 18 + 18





Lis l’énoncé et complète la fiche





Nino a 37 euros (€)


Il achète un livre  à 14 euros (€)


Combien lui reste –t- il ? 
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Lis l’énoncé et complète la fiche





Diplo  a acheté un jeu vidéo à 37 euros 


Il a encore 14 euros. 


Combien avait-il d’argent en tout avant d’acheter son jeu vidéo ? 

















Lis l’énoncé et complète la fiche





Diplo  a acheté un jeu vidéo à 37 euros 


Il a encore 14 euros. 


Combien avait-il d’argent en tout avant d’acheter son jeu vidéo ? 





+





+





Lis l’énoncé et complète la fiche





Stego a acheté un jeu à 37 euros et un CD à 14 euros


Combien a –t-  il payé ? 

















Lis l’énoncé et complète la fiche





Stego a acheté un jeu à 37 euros et un CD à 14 euros


Combien a –t-  il payé ? 





-











































































































